

第十五讲

「亲爱的弟兄啊，你们要记念我们主耶稣基督之使徒从前所说的话。他们曾对你们说过，末世必有好讥诮的人随从自己不敬虔的私欲而行。这就是那些引人结党，属乎血气，没有圣灵的人。」（犹大书 17~19）

与 神同行的人必遵循圣经

「这就是那些引人结党，属乎血气，没有圣灵的人。」第 19 节是非常要緊的。一个属灵的、得救的人、在基督里蒙保守、在父 神里蒙爱的人，该怎么活着？该怎么做？他们应该与 神同行，就像以诺一样，所以第 14 节特別提出以诺来。以诺是与 神同行的，14 节说「亚当的七世孙以诺」，特别把这个人物给我们标榜出来。那与 神同行在新约里是怎么说的？在新约里就是听祂的道、领祂的教，学祂的真理，所以凡是圣经没有的，我们都不做；凡是圣经所写的，我们都要遵守。现在世界上很多东西都是圣经没有的，或者说圣经定罪的，圣经不许的，他们都照样行。举几个例子来说，圣经明明说女人不能在讲台上教导，尤其是有丈夫的更不行。圣经是这么说的，但是现在人就发明了一个法子，说那是从前的年代要那样做的，因为那时候妇女没知识。古时候的人说「女子无才便是德」，女人都不上学、不读书，没有智慧，没有知识。他们这么说，就把古时候的女人说成这样，这就是现代人的理论。现在男女平等，女人也应当讲道，不光讲道，还立为会督，还承接圣职作牧师。这个是圣经里没有的，他们私下开会议论，结果大家就通过了，通过了就这样去作。我告诉弟兄姊妹们，我这样说会有很多人批评我，可是这不是我凭自己说的，这是圣经说的。我们要照着圣经，圣经怎么说就怎么作，圣经是 神的谕旨，叫做 神旨意的奥秘，叫做旨。旨就是圣旨一样，圣经是 神的谕旨，「 神既在古时藉着众先知多次多方地晓谕列祖」（来 1:1），这个谕是 神的旨意，不能改变的，

「就在这末世藉着祂儿子晓谕我们」(来 1:2)。神说的话就是谕旨，你不可以改变的，你不可以开个会就把它变了，因为 神是无所不在、无所不知、无所不能，昔在、今在、以后永在，在祂没有落伍之说。我们今天在地上发生的所有事祂都知道，祂在万世以前就看见了，所以 神没有说因为那个年代是那样，现在我们可以改变一下、通融一下。

不敬虔的人违背圣经

比如圣经里说男与男行可耻的事，女和女行可耻的事，像所多玛、蛾摩拉这样的情形就叫做罪。现在人不是这么说，他们开会后发明了一些理论说这个是遗传基因的原因，所以人有同性恋。圣经明明说不行，这是断子绝孙的一个过程，人开会议论就决定了，结果居然是可以行。因为现在是大家投票，人的议论把 神的话都改变了，请问这个叫与 神同行吗？这叫与 神背道而驰，这是撒但的办法。神让人生养众多、遍满地面， 神的计划是让人多，但是人又下命令说不能多，人要同性恋，不生孩子更好。弟兄姊妹们，你稍微明智一点就知道这是从魔鬼来的消息，这不是 神的谕旨。改变了 神的话都是违背 神，这些人不敬虔，对圣经不以为意。比如有很多新派的神学，他们任意篡改 神的话，圣经说耶稣是童女怀孕生子，他们改成妇人，妇人生子那都一样了。现在还有什么犹大福音，卖耶稣的犹大也有书出来了，说是他写的，他也有福音，卖耶稣都合适了，你看这多荒唐！还有什么《达芬奇的密码》，说耶稣有家庭，说抹大拉的马利亚就是祂的妻子，祂的儿子叫犹大。这些都是圣经上没有的，都是他们随意来破坏 神的话，破坏基督徒信仰的，竟然也被人接受。比如东方闪电说她是女基督，她就是基督来了，因为耶稣说过祂再来像闪电，从东边一闪直照到西方，她说：这就是我。各位想想看，这都是胡说。

所以亲爱的弟兄姊妹们，凡是不照着 神的话、不按照圣经去行的都是不敬虔的人，都是妄行一切不敬虔的事。凡是曲解圣经、违背圣经的都是对 神说刚愎的话，都是顶撞 神。亲爱的弟兄姊妹们，这就是犹大给我们辨别这些人的方法，他说得真清楚。我想我们再把它详细地看一下，这些人是什么人呢？第一，就是一切不敬虔的人，「证实那一切不敬虔的人所妄行一切不敬虔的事，又证实不敬虔之罪

人所说顶撞祂的刚愎话。」（犹大书 15）他们把 神的话都改了，说 神的话有错误应当修改，这种情形好可怕。他们可以随意篡改圣经，这些人是私下议论，议论就是开会，按照原文翻译是这些人私下开会，常发怨言，说圣经不对，随从自己的情欲而行。他们为什么这样做？到后边就说的很清楚了——「这就是那些引人结党（用组织的力量把人组织起来，他作领袖），属乎血气」（犹大书 19），弟兄姊妹们，我们从创世纪第 6 章就知道了，人既属乎血气， 神说：「我的灵就不永远住在他里面，然而他的日子还可到一百二十年。」（创 6:3）这就是属乎血气，没有圣灵的人。今天教会里头有很多的问题，这些问题出在哪里？出在偷着进来的。他没有重生，没有得救，没有基督的生命，是属乎血气，没有圣灵的。属乎血气的特征就是喜欢斗，所以今天全世界的政治人物都喜欢斗，教会里的领袖也喜欢斗。各宗各派在那里斗，不是跟魔鬼斗，是自我相斗。因为属血气就是好斗，「血气方刚，戒之在斗」，没有约束，他就斗起来，所以地上满了强暴，人都败坏了行为。

圣经都是 神所默示的

亲爱的弟兄姊妹们，犹大书的描写真是太好了，那我们应当怎么做呢？我们只有一个法子，就是「亲爱的弟兄啊，你们要记念我们主耶稣基督之使徒从前所说的话」（犹大书 17），使徒所说的话是什么？就是新约圣经。新约圣经都是使徒们所说的话，像书信、四福音……都是使徒所说的话。比如马太是使徒，马可是替彼得记录的（彼得述说，马可记载），他也是使徒，约翰更是使徒了，路加是一个希利尼的医生，他也是考查了使徒们所说的，耶稣复活以后，有许多人这样说、那样说，他考查后就来一个总结论，认为这些道都是确实的，是确有其事，那些话也都是真实的，因为他考查了。弟兄姊妹们，这叫使徒。后来的使徒行传是使徒们所说的，罗马书、哥林多前后书、加拉太书、以弗所书、歌罗西书、腓立比书……这些都是使徒所说的话，这些话我们要听，一句都不能更改。我们不能私下议论，开会就决定说这个不行，不按照这个做。那不对，这些都被定为是 神的话，是 神藉着使徒们所说的，所以犹大再一次提出来，这些使徒所说的话，我们都要遵守。

末世教会中的结党与分裂

「他们曾对你们说过」，这些使徒们也预言了，不光以诺有预言，使徒们也有预言，说「末世必有好讥诮的人随从自己不敬虔的私欲而行。」（犹大书 18）这些人是有的，下边就有一个非常清楚的定义——「这就是那些引人结党，属乎血气，没有圣灵的人。」（犹大书 19）这句话非常要紧，比如说他进到教会里来，大概头一、两年他没有动静，非常规矩、非常安静，他在看你们这些基督徒在干什么，怎么擘饼、怎么施洗、执事会怎么开，有什么活动……在这一段时间里，他很虚心、很努力，他用人工工作的热情（不是属灵的热情）拼命地做这做那，等后来他有机会就结党，教会里的人辨认不出来。他不属灵，但是很会服事人，很会招呼人，对人热心、热忱，得到许多人的青睐，许多人的信任。结果就选他出来作执事，他就结了一批党——「引人结党」，就有他的拥护者了，这种人结了党，在教会里边就可以开始了。头两年是服事、观察，可能用三四年、五六年也说不定，在教会里非常虚心、非常努力地帮助人、没有什么意见，很好。等过了些日子有人听他的了，他就开始带查经班或者小组，带了以后就弄一批人——引人结党。结合起来以后，他就开始在教会里显出来了，以后怎么样？有什么事就开会，他把人权弄到教会里来，把神权减低，神的话不当回事，人开会决定的才是。他一个人出意见没人听，那么他就联合几个人，因为这种人很容易联合，他们气味相投，都是不属灵，属血气的。他们就想把属灵的长老和执事干掉，因为他们可以不择手段地暗中运作，那些属灵的长老、属灵的执事根本就不用这些人的法子，完全本着圣经做事，忠心于主的事工，所以斗不过他们。

那后来这批人就越来越多，他们是私自偷着进来的，不是从门进来的，不是因为信耶稣基督进了义门（因信称义），说不定他父母就是这样的。这样的人很多，有的是太太信主了，先生没信，后来勉强受洗了，最后也在教会里兴起来了。尤其是现代的教会，只要有钱的人进到教会来就被捧，因为他有钱。教会希望他奉献，希望他捐助，一般的人也势利眼，要巴结有钱有势的，他很快就当了执事，但这些人没有圣灵。有的当了长老，他的权势很大，因为他拿钱，出钱多的就是老板，所以教会就变成这个样了。并且传道人也没有属灵的生命，没有神的话，这些执事、

长老们不属灵，你得奉承他们，得要附和他们。你不附和他们，三年一改，他不要你了，把你赶走了，所以教会就分裂。好多有一点恩赐的传道人就带一批人出去了，那批人也看不惯这些人，就跟着出去了，所以教会就分裂、分裂、再分裂。这个宗、那个宗，这个派、那个派就山头林立，宗派兴旺的不得了，就变成这样。

到后来大家就不研究圣经了，只研究怎么样把我们这个宗派扩大，把我们的势力、影响加大。比如福音派就强调他们是对的，基要派强调他们是对的，奥秘派就强调他们是对的，灵恩派就强调他们是对的……他们就成立各种学校，专训练自己用的人才，这样一来大家不懂圣经可以，宗派的道理不能不懂，还要极力地维护。亲爱的弟兄姊妹们，这就是这个世代的光景。那我们怎么能够与神同行、与神同工，我们不随从这些异端，我们不走这些违背神的道路，我们一心一意与神同行进到荣耀里？这里就说了一——亲爱的弟兄啊，你们要记念我们主耶稣基督之使徒从前所说的话。方法就是这个，所以我今天特别提醒弟兄姊妹们，在末世（最后的）这个阶段里，我们怎么能够不被沾染。因为这个已经相延成习，已经积重难返，没有几个传道人可以把它扳回来，不可能了。因为这些人引人结党已经成党成派，你不随从这一党、这一派，你就吃不开，你是传道人也没有用。所以弟兄姊妹们就知道，他们这个派、那个派已经形成了，已经结党成派，没有办法。拿我来说虽然看着这末后的光景很痛心，也只能说一说，还好我不怕得罪人，照着圣经直讲。

确实就是这样，这叫末世。因为使徒们曾说了：「他们曾对你们说过，末世必有好讥诮的人。」比如我在这儿查经，说不定还有好多人骂：这个刘某人……他听得扎心的时候就会这样讲，会排斥。「随从自己不敬虔的私欲而行」，末世一定有这样的人，这不希奇，若没有这样的情形，就不对了，「这就是那些引人结党，属乎血气，没有圣灵的人。」下边犹大还告诉我们怎么躲避这种情形，我们能够坚固，一直到见主。从19节以后到25节，他都有很好的劝勉，盼望大家先读两遍，然后我再讲解。前边（19节以前）都是揭露这些人，后边是让我们怎么防备他们。我们真是感谢主，有这样一位主的弟弟在灵里说这样的话，清楚地劝戒、警告我们。我们若能遵照他的指示，好好地维护这个至圣的真道，我们必能够进入荣耀里。